
浮力易考 20 题(考点全覆盖)
一.选择题(共 15 小题)

1.若一艘轮船从长江驶入东海，关于轮船受到的浮力及船身状况的判断，正确的是( )

A.浮力变大，船身上浮 B.浮力变大，船身下沉

C浮力不变，船身上浮 D.浮力不变，船身下沉

2.关于物体的浮沉条件及应用实例，下列分析合理的是( )

A.同一密度计在不同液体中漂浮时，所受浮力大小相同

B.轮船从长江驶入东海，会沉下去一些

C.把橡皮泥捏成小船后可以漂浮在水面上，是通过改变自身重力实现的

D.潜水艇在水面下匀速下潜过程中，受到的压强不变浮力变大

3.一长方体铁块按如图所示，从下表面与液面刚刚接触处下放至图中虚线位置。能大致反映铁块

下降过程中所受浮力的大小 F7.7 与铁块下表面浸入液体深度 KV 关系的图象是( )

4. 甲、乙、丙、丁四个体积相同而材料不同的实心球，在水中静止后的情况如图所示，下列说法

正确的是（ ）

A.甲球受到的浮力最小 B.丙、丁两球受到的浮力不一样大

C.甲球漂浮在水面，所以甲球受到的浮力最大 D.丁球沉入水底，所以丁球受到的浮力最小

5.一枚重量为 G 的鸡蛋悬浮在盐水中，如图所示。往盐水中继续均匀缓慢加盐(盐水未到饱和)，

鸡蛋所受浮力 F随时间 t变化的图像可能是( )

5. 如图所示，甲、乙两个相同容器放在水平桌面上，现将完全相同的 A、B 两

个物体分别放入甲、乙两容器后，物体 A 悬浮，物体 B漂浮，此时两容器中液

面相平,液体对甲容器底部的压强为 �₁ 、物体 A 受到的

浮力为 F₁ ，液体对乙容器底部的压强为 P₂ 、物体 B 受

到的浮力为 F2。则下列判断正确的是( )

A. P1=P2, F1>F2 B. P1>P2, F1<F2

C. P1=P2, F1=F2 D. P1<P2, F1=F2

7.在木棒的一端绕一些铜丝制成一支(简易密度计)将其分别放在 A、B 两种

不同液体中，静止时的情景如图。则比较密度计在两种液体中所受的浮力 FA、

FB。及两种液体的密度ρA、ρB，下列结论正确的是( )

A. FA=FB, ρA >ρB B. FA=FB, ρA <ρB

C. FA<FB, ρA >ρB D. FA>FB, ρA <ρB

8.放在水平桌面上的薄壁圆柱形容器(容器质量不计)底面积为 400CM
2
将一

体积为 5x10
-4
m

3
的木块放入水中静止时，有 1/5 体积露出水面如图甲所示；用一根质量和体积不计

的细线把容器底和木块底部中心连接起来，如图乙所示。下列说法中错误的是( )

A.木块的密度为0.8x10
3
kg/m

3

B.木块漂浮时排开水的质量为400g

C.木块浸没后水对容器底的压强增大了100Pa

D.甲、乙两图所示情况，容器对水平桌面的压强相等

9.小明同学在家帮助妈妈做家务，他在洗碗时发现，同一只瓷碗既可以漂浮在水面上，也可以沉

入水底，如图所示为碗在水中位置的示意图，下列说法正确的是( )

A.瓷碗能漂浮在水面上，说明瓷碗的密度比水的密度小

B.瓷碗甲底部受水向上的压力比瓷碗乙底部受水向上的压力太

C.瓷碗沉入水底时所受的浮力比漂浮时的大

D.瓷碗沉入水底时容器底部受到水的压强比漂浮时的小

10.有个天平，左边放一杯水，右边放砝码，天平已经平衡了。现在把手指插入水中，既不碰烧杯

壁也不碰烧杯底，请问天平还能继续平衡吗?( )

A.继续保持平衡状态 B.放置砝码的一端下沉了

C.手指插入的一端下沉了 D.无法判断

11.在弹簧测力计下挂一圆柱体，从烧杯上方缓慢下降，浸没后继续下降，

直到圆柱体底面与烧杯底接触为止，如图是圆柱体下降过程中弹簧测力计

读数 F随圆柱体下降高度 h变化的图像。下列说法不正确的是( )

A.圆柱体的重力是12N

B.圆柱体浸没在水中时，受到的浮力是8N

C.圆柱体的体积是:8x10
-3
m
3

D.圆柱体的密度是:�th× ��³�体�㞎³
12.将体积相同的球 1、球 2 和球 3 放入水中静止时如图所示。设球 1、球 2和球 3的密度分别为

ρ1 、ρ2和ρ3;它们的质量分别为 m₁ 、m₂ 和 m3；它们所受的重力分别为 G1、G2

和 G3；它们受到的浮力分别为 F₁ 、F₂ 和 F3.则下列判断正确的是( )

A. ρ1 <、ρ2=ρ3 B. m1 =m2=m3

c. G1 =G2=G3 D. F1 <、F2=F3

13.小明买了一杯奶茶，发现杯子里有很多冰块漂浮在奶茶上，他想了解冰熔化

后的情况。于是他在家用盐水(密度大于水)代替奶茶进行探究，将冰块放入装有适量盐水的烧杯

中，观察冰块熔化后情况(整个实验过程没有水溢出烧杯)，则( )

A.液面下降，液体对杯底压强减小

B.液面不变，液体对杯底压强不变

C.液面上升，液体对杯底压强变大

D.液面上升，液体对杯底压强不变

14.质量相等的两个小球 a、b如图甲所示，

两球静止在某液体中时所受浮力相等。图乙

是小明画出的两球静止时的四种情形，其中

可能的一组是( )

A.①② B.②③ C.③④ D.①④



15.小明用矿泉水瓶和小玻璃瓶制作了一个“浮沉子”(如图)，他将装有适量水的小玻璃瓶瓶口朝

下，使其漂浮在矿泉水瓶内的水面上，矿泉水瓶内留有少量空气，拧紧瓶盖使其密封，用力挤压

矿泉水瓶侧面时“浮沉子”下沉，松手后“浮沉子”即上浮。下列说法错误的是( )

A.潜水艇与“浮沉子”浮沉的原理相同

B.“浮沉子”下沉时，所受重力大于它受到的浮力

C.无论怎样挤压矿泉水瓶侧面，“浮沉子”不可能悬浮在水中

D.“浮沉子”上浮时，小瓶内的压缩空气会将内部的水压出

二.填空题(共 2小题)

16.如图所示，一个半球形物体浸没在水中，受到水向下的压力 40N，半球受到水施加

的浮力为 80N，则半球受到水向上的压力为 N。

17.体积相同的实心物块甲和乙，它们分别挂在一根轻质不等臂杠杆 AOB 的左右两端，

保持水平位置平衡，已知甲和乙的密度之比为 1：2，则

AO:OB= ，若将甲、乙如图所示同时浸没在水中，则

杠杆 端将下降。(选填“A”或“B”)

三.计算题(共 3小题)

18.某一木块的体积为 500cm
3
.密度为 800kg/m

3
求

(1)木块的重力;

(2)当木块漂浮在水上静止时浸在水中的体积；

(3)若将木块完全浸没水中至少需要对木块施加的压力 F。

19.一物体，质量为 55g。放入装水的烧杯中，沉入杯底，排开了 0.5N 的水。然后向烧杯中加盐并

搅拌，直到物体悬浮时为止。求：

(1)物体在水中所受的浮力。

(2)物体的体积。

(3)盐水的密度。

20.如图所示，将边长为 10cm 的正方体木块放入装有某种液体的圆柱形容器中，木块静止时，有

1/4 的体积露出液面，此时液面比放入木块前升高 2cm，容器底部受到的压强变化了 160Pa，求：

(1)液体的密度。

(2)木块底部受到液体的压强。

(3)木块受到的浮力。




